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 ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ 

Γραμματεία Συγκλήτου Αθήνα, 2-3-2022 

Ταχ. Δ/νση: Πανεπιστημίου 30  

Πληροφορίες: Μαρία Παπαρρηγοπούλου  

Τηλέφωνο: 210 368.9757  

e-mail: marpaparrig@uoa.gr      

 ΠΡΟΣ: -Διαχειριστική Επιτροπή 

  Κληροδοτήματος Α. Γαζή 

  -Διεύθυνση Κληροδοτημάτων 

   

 

ΘΕΜΑ 30ο: Εισήγηση της Διαχειριστικής Επιτροπής της κληρονομίας Ανδρ. Γαζή 

για χορήγηση μεταπτυχιακών υποτροφιών για το ακαδημαϊκό έτος 

2021-2022. 

  

ΣΧΕΤ: Το 13815/15-2-2022 έγγραφο. 

 

 Σας διαβιβάζουμε απόσπασμα πρακτικών της Συγκλήτου, της 

συνεδρίας της 18
ης

-2-2022, που αφορά στο ανωτέρω θέμα, για να λάβετε γνώση 

και παρακαλούμε για τις ενέργειες της αρμοδιότητάς σας. 

 
 

 Ο Πρύτανης 

 * 

 Μελέτιος-Αθανάσιος Κ. Δημόπουλος 

 
* Η υπογραφή του παρόντος εγγράφου έχει τεθεί στο πρωτότυπο, το οποίο παραμένει στο αρχείο της 

Γραμματείας Συγκλήτου και η διεκπεραίωσή του θα γίνει ηλεκτρονικά 
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Απόσπασμα πρακτικών Συγκλήτου της συνεδρίας της 18-2-2022 

(16
η
 συνεδρία -με τηλεδιάσκεψη- ακαδημαϊκού έτους 2021-2022) 

Θέμα 30ο 

Εισήγηση της Διαχειριστικής Επιτροπής της κληρονομίας Ανδρ. Γαζή για 

χορήγηση μεταπτυχιακών υποτροφιών για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022. 

 

 Ανακοινώνεται έγγραφο (αρ. πρωτ. 13815/15-2-2022) της Διαχειριστικής 

Επιτροπής του Κληροδοτήματος Ανδρέα Γαζή, με το οποίο διαβιβάζεται 

απόσπασμα πρακτικών της Επιτροπής, της συνεδρίας 31-1-2022, το οποίο έχει ως 

εξής: 

«Η Τριμελής Διαχειριστική Επιτροπή του Κληροδοτήματος του αείμνηστου Καθηγητή 

Ανδρέα Γαζή αποτελούμενη από την Καθηγήτρια κα Δήμητρα Παπαδοπούλου – 

Κλαμαρή (Πρόεδρο) και τους Καθηγητές κ.κ. Χαράλαμπο Παμπούκη και Θεόδωρο 

Φορτσάκη (μέλη) συνήλθε σήμερα Δευτέρα 31/1/2022 και ώρα 13:00, μέσω 

τηλεδιάσκεψης για τη συζήτηση και τη λήψη απόφασης επί του θέματος της Ημερήσιας 

Διάταξης: “Χορήγηση μεταπτυχιακών υποτροφιών για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

από τα έσοδα του Κληροδοτήματος του αείμνηστου Καθηγητή Ανδρέα Γαζή”. 

Υποβλήθηκαν συνολικά 18 αιτήσεις. Από αυτές υποβάλλονται 14 αιτήσεις χορήγησης 

υποτροφίας για πρώτη φορά ενώ οι άλλες 4 αφορούν παράταση της υποτροφίας που 

είχε δοθεί κατά την προηγούμενη ακαδημαϊκή χρονιά 2020-2021.Κύρια βούληση του 

διαθέτη αείμνηστου Καθηγητή Ανδρέα Γαζή είναι να απονέμονται υποτροφίες για την 

καλλιέργεια της Ιστορίας του Δικαίου. Για τις αιτήσεις έχει ενημερωθεί η Καθηγήτρια κα 

Ελευθερία Παπαγιάννη, η οποία δήλωσε με επιστολή της ότι δεν κρίνεται απαραίτητη η 

παρουσία της στην συνεδρίαση, διότι αιτήσεις υποψηφίων για μεταπτυχιακές σπουδές 

στην Ιστορία του Δικαίου δεν υπάρχουν. Η Πρόεδρος ανέπτυξε την εισήγηση που 

επισυνάπτεται. Έγινε εκτενής συζήτηση για τα κριτήρια με τα οποία θα πρέπει να 

γίνονται δεκτοί οι υποψήφιοι. Ο Καθηγητής κ. Χαράλαμπος Παμπούκης διατυπώνει και 

διατηρεί κάποιες επιφυλάξεις ως προς τα κριτήρια και πιο συγκεκριμένα θεωρεί, πως θα 

ήταν σκόπιμο να πριμοδοτηθεί η εκπόνηση διδακτορικής διατριβής, η οποία οδηγεί σε 

απόκτηση ακαδημαϊκών προσόντων, ενώ η συμμετοχή σε ΠΜΣ δεν οδηγεί αναγκαία σε 

αυτό και ως εκ τούτου δεν συμφωνεί να είναι αποφασιστικό κριτήριο μόνο ο βαθμός 

του πτυχίου αλλά θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη και ο βαθμός του Μεταπτυχιακού 

Διπλώματος. Κατανοεί τη δυσκολία ισοδυναμίας των τίτλων, ωστόσο δεν τη θεωρεί 

ανυπέρβλητο εμπόδιο και συμφωνεί με την αναγωγή ως αποφασιστικού κριτηρίου τον 

βαθμό του πτυχίου για αυτούς που προτίθενται να ακολουθήσουν πρόγραμμα 

μεταπτυχιακών σπουδών. Τέλος, θα πρέπει να διαφυλαχθεί μια υποτροφία 

κεχωρισμένως για διδακτορική διατριβή. Συμφωνεί ότι πρέπει να δίνονται νέες 

ευκαιρίες σε υποψήφιους και να προηγούνται στην κατάταξη οι υποψήφιοι που δεν 

έχουν τίτλο, από αυτούς που αιτούνται την υποτροφία για εκπόνηση δεύτερων 

μεταπτυχιακών. 

Ο Καθηγητής κ. Θεόδωρος Φορτσάκης ανέφερε ότι η εισήγηση της Προέδρου είναι 

πολύ καλή και συμφωνεί με την εκτίμησή της να προηγούνται στις υποτροφίες οι 

υποψήφιοι που δεν έχουν λάβει άλλη υποτροφία, από αυτούς που έχουν λάβει στο 
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παρελθόν υποτροφία. Πρέπει επομένως να εμμένουμε στα αντικειμενικά κριτήρια και να 

λαμβάνεται υπόψη το πανεπιστήμιο υποδοχής. Η Πρόεδρος, καθηγήτρια κ. 

Παπαδοπούλου αναφέρθηκε στην εισήγησή της και σημείωσε ότι για να προηγηθούν οι 

υποψήφιοι για διδακτορικό θα έπρεπε να υπάρχει ανάλογη πρόβλεψη στην προκήρυξη. 

Συμφωνεί δε να συζητηθεί το θέμα πριν από την επόμενη προκήρυξη, ανάλογα και με 

τον αριθμό των υποτροφιών. Κατόπιν τούτου, η διαχειριστική επιτροπή κάνει ομόφωνα 

δεκτή την εισήγηση της Προέδρου, η οποία επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο 

τμήμα της αποφάσεως που λαμβάνεται στην παρούσα συνεδρίαση, ειδικά όσον αφορά 

την αιτιολογία της. Από τις υποβληθείσες αιτήσεις καμία δεν αφορά μεταπτυχιακές 

σπουδές στους κλάδους του Ρωμαϊκού Δικαίου, των Αρχαίων Ελληνικών Δικαίων ή του 

Βυζαντινού Δικαίου. Επομένως οι υποτροφίες απονέμονται, με βάση τη βούληση του 

διαθέτη για την καλλιέργεια άλλων κλάδων του Δικαίου. Σύμφωνα με την προκήρυξη 

και την εισήγηση, η επιτροπή ομοφώνως κατέληξε, με βάση την αριστεία, όπως αυτή 

προκύπτει από τη μελέτη των φακέλων να χορηγήσει δύο (2) ετήσιες μεταπτυχιακές 

υποτροφίες χρηματικού ποσού 10.000 ευρώ η καθεμία στις εξής δύο (2) υποψήφιες: 

1. Γιαννακοπούλου Ελένη - Αμαλία 

2. Τάτση Ανδρονίκη 

οι οποίες και προηγούνται όλων των άλλων αιτούντων κατά τον βαθμό πτυχίου, δεν 

έχουν δε λάβει άλλη υποτροφία για μεταπτυχιακές σπουδές, πληρούν δε και τα λοιπά 

κριτήρια που αναφέρονται στην εισήγηση. Και εάν οι ανωτέρω επιλεγείσες αρνηθούν 

την υποτροφία ή εκπέσουν, οι υποτροφίες να χορηγηθούν στους αμέσως μετά από τις 

ανωτέρω κατατασσόμενους, κατά σειρά κ.κ Καραμπατσιά Ελένη και Κοτσαλή Φίλιππο - 

Γεώργιο. 

Η Διαχειριστική Επιτροπή 

Η Πρόεδρος 

Καθηγήτρια Δήμητρα Παπαδοπούλου-Κλαμαρή 

Τα Μέλη 

Καθηγητής Χαράλαμπος Παμπούκης   Καθηγητής Θεόδωρος Φορτσάκης» 
 

Η Σύγκλητος, μετά πρόταση του αρμόδιου Αντιπρύτανη κ. Δημ. Τούσουλη, 

εγκρίνει στο σύνολό του το ανωτέρω πρακτικό  της Διαχειριστικής Επιτροπής του 

κληροδοτήματος Ανδρέα Γαζή και αποφασίζει τη χορήγηση δύο (2) ετήσιων 

μεταπτυχιακών υποτροφιών χρηματικού ποσού δέκα χιλιάδων (10.000) ευρώ η 

καθεμία, για το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022, στις υποψήφιες: α) Γιαννακοπούλου 

Ελένη -Αμαλία και β) Τάτση Ανδρονίκη, με επιλαχόντες κατά σειρά τους κ.κ 

Καραμπατσιά Ελένη και Κοτσαλή Φίλιππο - Γεώργιο. 
 
 

Αθήνα, 2-3-2022  

O Πρύτανης 

* 

Μελέτιος-Αθανάσιος Κ. Δημόπουλος 

 
* Η υπογραφή του παρόντος εγγράφου έχει τεθεί στο πρωτότυπο, το οποίο παραμένει στο αρχείο της 

Γραμματείας Συγκλήτου και η διεκπεραίωσή του θα γίνει ηλεκτρονικά 

 


	ADA: AΔA: ΨΣΦ446ΨΖ2Ν-ΩΩΖ
	ADA: AΔA: ΨΣΦ446ΨΖ2Ν-ΩΩΖ
	ADA: AΔA: ΨΣΦ446ΨΖ2Ν-ΩΩΖ
	ADAM: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: ΕΚΠΑ 02/03/2022
Α. Π.: Εισερχ. 20991
	AkrivesAntigrafo: 


